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У сучасних умовах розвитку харчової індустрії, коли соціальні та 

економічні чинники підсилюють запити на здоровий спосіб життя, 

заклади ресторанного господарства адаптують свою діяльність до 

потреб свідомого споживача. Зростаюча зацікавленість відвідувачів у 

якісному харчуванні, включно з дієтичними й функціональними 

продуктами, створює нові можливості для ресторанного ринку.  

Споживачі дедалі частіше обирають страви з низьким вмістом 

простих вуглеводів, з додатковими харчовими волокнами, вітамінами, 

мікроелементами або ж із зменшеною калорійністю. У відповідь на це 

ресторанні заклади вже адаптують меню, додаючи розділи «wellness», 

зазначення харчової цінності, можливість налаштування страв під 

дієтичні потреби [1]. Зокрема, одним із перспективних напрямків є 

впровадження у меню закладів, в якості хлібобулочних виробів, 

дієтичних хлібців, що відповідають концепції «здорового харчування». 

Дієтичні хлібці дозволять закладам не лише задовольнити 

зростаючий попит на легкі, корисні замінники традиційного хліба, але 

й підсилити імідж бренду як відповідального до здоров’я відвідувачів і 

тенденцій харчування.  

Хлібці з’явилися в Європі на початку ХХ століття й швидко 

здобули популярність завдяки своїй легкості та корисним 

властивостям. Ще у Давньому Єгипті існували аналоги сучасних 

хлібців, які використовували як їжу для далеких подорожей [3]. 

Хрусткі хлібці – це сухі, крихкі, легкі пластинки прямокутної чи 

круглої форми, що мають невисоку вологість, тому можуть довго 

зберігатися. Це натуральний продукт, що виготовляється із цільного 

або змолотого зерна за спеціальною технологією, є повноцінним 

замінником хліба і не містить залишкових продуктів бродіння. 

Бездріжджові екструзійні хлібці на відміну від традиційного хліба 

максимально зберігають в собі всі корисні властивості цілісних зерен. 

Наявність в хлібцях клітковини надає їм властивості природного 

сорбенту, що стимулює роботу кишечнику та сприяє виведенню із 

організму токсичних речовин, солей важких металів, радіонуклідів [2].  
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Зараз популярними є хлібці, виготовлені на основі льону. Ці хлібці 

є джерелом біологічно активних речовин: вітамінів, мінеральних 

речовин, незамінних амінокислот тощо. При постійному вживанні 

хлібці запобігають виникненню ожиріння, цукрового діабету, 

атеросклерозу, онкологічних захворювань. 

Мультиснекові вироби – кріспи та флакси – це хрусткі крекери, 

виготовлені на основі насіння льону, пророщеного жита і пшениці, 

кунжуту і спіруліни, з морською сіллю. Завдяки використанню 

низьких температур під час виробництва продукту зберігаються всі 

корисні речовини, що входять до складу простих натуральних 

інгредієнтів. Не містять цукру, дріжджів та розпушувачів [2, 3]. 

Флакси – натуральні хлібці, виготовлені з льону. Завдяки 

використанню низькотемпературного режиму під час приготування, в 

них зберігаються всі корисні речовини, вітаміни і мінерали. Ця хрустка 

натуральна закуска насичує організм енергією, сприяє розумовому і 

фізичному підйому, допомагає швидко утамувати відчуття голоду і 

покращує травлення. Їх можна використовувати як альтернативу хліба. 

Кріспи – хрусткі крекери, виготовлені на основі насіння льону, 

пророщеного жита, пшениці, кунжуту та інших добавок. Не містять 

цукру, дріжджів і розпушувачів. Завдяки використанню низьких 

температур під час виробництва продукту зберігаються всі корисні 

речовини, що входять до складу простих натуральних інгредієнтів [4]. 

Таким чином, упровадження тренду здорового харчування у 

закладах ресторанного господарства є не лише вимогою часу, а й 

ефективною стратегією для підвищення задоволення зростаючих 

запитів споживачів. Дієтичні хлібці як елемент функціонального меню 

мають високий потенціал завдяки своїм харчовим перевагам, 

універсальності у використанні та привабливості для аудиторії, що 

прагне до здорового способу життя.  
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